

БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 144 (1281) | Выходит через день | Цена 8 коп.

X ГОД ИЗДАНИЯ

ОКТАБРЬ

18

Среда
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
" полгода 7 р. 20
" год 14 р. 40

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Бюджет Беломорского района (3 стр.)
- Советский Таджикистан (2 стр.)
- Отчетно-выборное собрание в колхозе „Заря Севера“ (3 стр.)
- Порядок выборов (2 стр.)
- Беседа агитатора (3 стр.)
- Прибытие советской эскадры в Таллин (4 стр.)

ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ И АНТИРЕЛИГИОЗНАЯ ПРОПАГАНДА

В предвыборной раз'яснительной работе наших агитаторов и пропагандистов важное место должна занимать антирелигиозная пропаганда. Опыт кампаний по выборам в Верховные Советы СССР и союзных республик показал, что церковники и сектантские вожаки используют религиозные предрассудки для своих вредительских махинаций.

Многие из церковников пытались под видом раз'яснения исказить положение Сталинской Конституции о свободе совести и о предоставлении избирательных прав всем гражданам, в том числе и служителям культа.

Искажая смысл избирательного права, церковники пытались и, конечно, будут пытаться в будущем навязать кое-где избирателям кандидатов от религиозных организаций. Нужно раз'яснять, что религиозные организации не являются организациями трудящихся и не имеют права выставлять своих кандидатов.

Во многих местах церковники и сектантские проповедники склоняли верующих — участвовать в выборах. — Политика, де, „мирское“ дело, а верующие „мирскими“ делами не занимаются.

Свои враждебные махинации церковники нередко прикрывают фальшивыми заявлениями о сочувствии советской власти. Подобные заявления рассчитаны на обман верующих. Ведь известно, что религиозные организации группируют

вокруг себя наряду с отсталыми людьми также остатки разгромленных эксплуататорских классов. Именно эти последние играют руководящую роль в церковных и сектантских общинах и направляют их деятельность.

Нередко попы, сбросив традиционную поповскую одежду, раз'езжают под видом портных, стекольщиков и т. д. Такой поп — „передвижка“ незаметно для местных организаций не только ведет религиозную и антисоветскую пропаганду, но и совершает на дому у верующих обряды.

XVIII съезд ВКП(б) указал, что решающей задачей Третьей Сталинской Пятилетки является коммунистическое воспитание масс, ликвидация пережитков капитализма в сознании трудящихся. Одним из вреднейших и самых живучих пережитков капитализма являются религиозные верования.

Блок коммунистов и беспартийных одержал на выборах в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик блестящую победу. Он одержит не менее блестящую победу и в выборах в Советы депутатов трудящихся. Нужно крепко бороться за проведение в жизнь указания товарища Сталина о том, что если наша агитационная работа „будет идти большевистски, то народ не пропустит враждебных людей в свои верховные органы“.

Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
об изменении статьи 1 Указа Президиума
Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 года
„О дополнительных знаках отличия для Героев
Советского Союза“

1. Во изменение статьи 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 года „О дополнительных знаках отличия для Героев Советского Союза“ наименовать медаль, врученную Герою Советского Союза, — медаль „Золотая звезда“.

2. Соответственно изменить наименование медали в статье 2, 3 и 4 Указа.

3. Утвердить рисунок медали „Золотая звезда“ и ее описание.

4. Установить, что при награждении второй и третьей медалью „Золотая звезда“ одновременно с медалью Герою Советского Союза вручается особая грамота Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль
16 октября 1939 года.

По городам Западной Белоруссии.



НА СНИМКЕ: Первое совещание председателей крестьянских комитетов при Гродненском городском Временном Управлении.
Фото Д. Чернова

Фото-кино ТАСС.

В освобожденных городах, местечках и селах

Крестьянский клуб

В деревне Старинко (Западная Белоруссия) в самой просторной избе открыт первый в Красновской волости крестьянский клуб. Заведует клубом местный крестьянин бедняк тов. Горловский. Каждый вечер он проводит громкую читку газет.

Первые трансляции

Начала нормально работать Барановичская радиостанция, отремонтированная в очень короткий срок. Ежедневно трудящиеся городов и местечек слушают обзоры „Правды“, „Известий“, а также передачи советских радиостанций.

Школа для взрослых

В городе Ракитно (Западная Белоруссия), 13 октября начала работать первая школа для взрослых, в которой обучается 35 человек. (ТАСС).

НА ПРЕДВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ

Выдвижение кандидатов в депутаты Народного Собрания Западной Украины проходит при огромной активности населения.

Предвыборное собрание крестьян села Грушевка выдвинуло своим кандидатом в депутаты крестьянина-бедняка Романа Дмитришина, который 6 лет просидел в польских тюрьмах за борьбу против польской шляхты. Только с приходом частей Красной Армии он был освобожден из тюремных застенков.

В селе Усилевичи кандидатом в депутаты выдвинута 30-летняя батрачка Любовь Юркевич. (ТАСС)

Работать по методу Гузиенко

Заготавливая древесину с двумя подсобниками, лесоруб Дубровского лесопункта тов. Ефремов давал по 6-7 фестметров на человека-день.

Когда профорг т. Осипов побеседовал с Ефремовым и его подсобниками о методах работы знатного лесоруба т. Гузиенко, то они пожелали увеличить состав своего звена и распределить труд так, как это делает Гузиенко. Результат

такой перестройки не замедлил сказаться.

12 октября звено т. Ефремова, в котором стало уже пять человек, впервые работало по методу Гузиенко. В первый же день производительность труда каждого рабочего в этом звене увеличилась до 13 фестметров.

Сейчас звено т. Ефремова обязалось давать в течение всего осенне-зимнего сезона по полторы нормы на каждого человека в день.

Закончим сплав не позднее 1 ноября

Запани Табой-порог предстоит еще большая и напряженная работа: надо ликвидировать отставание, рассортировать, сплотить и отбуксировать 58 тысяч кубометров леса.

Вступая в предоктябрьское соревнование, рабочие запани обязались полностью закончить эту работу к 1 ноября, не заморозить на рейде и в реке ни одного бревна. Большинство рабочих приняли на себя социалистические

обязательства — ежедневно выполнять по две нормы выработки. Так обещают работать сортировщики бригады Е. С. Матвеева, бригада П. П. Полина на формировке гонок, бригада И. Е. Глушкова на пропуске древесины. Рабочие бригады А. С. Орлова, занятой на сплотке леса, обязуются давать по две с половиной нормы выработки в день.

Выполнение этих боевых обязательств обеспечит успешное завершение сплава в запани Табой-порог.

ПО ДВЕ НОРМЫ В ДЕНЬ

Коллектив Линдозерской лесобиржи выполнил план выкатки древесины на берег на 142 процента. Рабочие биржи взяли в честь XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции поднять на берег сверх плана 24 тыс. фестметров леса. Они

обязались выработать не менее полуторных норм.

Грузчики в бригаде т. Сырова выполняют нормы на 200 процентов. Хорошо работают на окорке бревен работники бригады т. Гуниковой и другие

Симанов.

Продление работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Совнарком СССР постановил продлить работу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года до 25 октября. (ТАСС)

Коммунисты районной больницы не руководят комсомольской организацией

Комсомольская организация районной больницы состоит из 12 человек. В большинстве это — молодые советские интеллигенты: врачи, медсестры и др. Организация с таким составом могла бы прекрасно работать и служить примером для всех комсомольцев района. На деле, однако, получается совершенно иная картина.

С начала этого года в больнице состоялось только семь комсомольских собраний, при чем в течение трех летних месяцев собрания вообще не проводились. Собрания, как правило, проходят вяло, активность комсомольцев крайне низка, критика здесь вообще отсутствует. Достаточно сказать, что на проходивших в этом году собраниях выступили в прениях только ... пять комсомольцев. Это — результат плохой подготовки к собраниям, недооценки их воспитательного значения.

Вопросы, которые ставятся на обсуждение собраний, носят общий, неконкретный характер.

Вопросы производственной работы комсомольцев, их учебы и роста ни разу не обсуждались на собраниях. Зато комсомольская организация охотно берет за выполнение несвойственных ей функций. В сентябре, например, комсомольское собрание решало немаловажный вопрос о ... распределении путевок в дома отдыха.

В хаотическом беспорядке находится комсомольское хозяйство этой организации. Многие комсомоль-

цы членские взносы платят за два-три месяца сразу.

Не имея плана, комсомольская организация строит свою работу в расчете на самоотек. Немудрено при этом, что массово-оборонная работа в больнице замерла, занимается лишь военно-санитарный кружок. Комсомольцы перестали учиться политически, только три товарища изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“.

Организация стоит в стороне от подготовки к выборам в местные Советы. Половина агитаторов-комсомольцев — бездействует.

Этих крупнейших недостатков могло не быть, если бы райком ВЛКСМ интересовался работой комсомольской организации районной больницы, а первичная партийная организация (с-кретарь т. Красильникова) повседневно руководила комсомолом. Но этого не было. В течение года только один раз инструктор райкома ВЛКСМ побывал в организации.

Что касается коммунистов районной больницы, то они не заботятся о воспитании своей смены. Ни т. Красильникова, ни другие члены и кандидаты партии не бывают на комсомольских собраниях. Они не помогают заместителю комсорга т. Мошниковой правильно построить работу.

Коммунистам райбольницы надо изменить свое отношение к комсомолу, отказаться от своеобразной политики невмешательства в руководство комсомольской организацией.

А. Носкова.

Подготовка оборонных кадров

На днях в Сумпосаде закончились занятия курсов инструкторов противовоздушной и противохимической обороны для колхозов. На курсах обучалось 11 человек. Тов. Терентьева из Колежмы отлично сдала зачеты, на „хорошо“ закончила учебу т. Антипова.

Курсанты серьезно и вдумчиво относились к занятиям. Сейчас они выехали в свои колхозы и будут готовить колхозников к противовоздушной и противохимической обороне.

К сожалению, Сумский сельсовет не позаботился создать нормальные условия для подготовки оборонных кадров. Курсанты занимались в холодном и грязном помещении, в какое превращена сейчас изба-читальня в Сумпосаде.

В городе Беломорске учебный пункт ПВХО начинает 22 октября подготовку начальников групп самозащиты.

Савинов.

Крупный выигрыш

Вчера в Беломорскую районную сберкассу явился владелец нескольких облигаций Государственного внутреннего займа 1938 года. При проверке его облигаций оказалось, что на одну из них по 8-му тиражу займа вынал крупный выигрыш в 5 тысяч рублей.

После соответствующей экспертизы, выигрыш будет незамедлительно выплачен владельцу облигации.

Советский Таджикистан

19 октября исполняется десять лет со дня образования Таджикиской ССР. До октября 1929 года Таджикистан входил на правах автономной республики в состав Узбекской ССР.

Колонией русского царизма был Таджикистан до Великой Октябрьской социалистической революции.

Помощь великого русского народа, революционная энергия трудящихся Таджикистана преобразовали бывшую колонию в страну с передовой социалистической культурой.

Таджикский народ, не знавший до революции промышленных товаров, за две Сталинских пятилетки создал свою промышленность. Созданы мощные шелковые комбинаты, хлопкоочистительные заводы. В республике свыше 20 тысяч рабочих, а лишь 8 лет назад их было не более 2350 человек.

На колхозных и совхозных полях республики работают до 3½ тысяч первоклассных тракторов, тысячи автомашин и другие сложные сельскохозяйственные орудия.

94,1 проц. всех дехканских хозяйств объединены в колхозы. Победа колхозного строя принесла трудящемуся дехканству невиданный расцвет культурной и жилищной жизни. Многие колхозы в 1938 г. выдавали на трудодень по 25, 30 и 50 рублей. Быстро восстанавливается животноводство республики. В 1938 г. Таджикистан имел 412 молочно-товарных ферм и 1255 овцеводческих ферм с поголовьем 335 тыс. овец.

О блестящих успехах социалистического сель-

ского хозяйства Таджикиской ССР свидетельствует тот факт, что 1863 перловика завоевали право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Замечательными победами встречаются трудящиеся Таджикистана десятилетний юбилей своей республики в области развития социалистической культуры и искусства. Число учащихся с 26730 человек в 1929 г. увеличилось до 252 тыс. в 1939 г. Таджикистан имеет около 50 крупных предприятий, 7 республиканских и 51 районная газеты, 7 журналов обслуживают политико-культурные запросы трудящихся масс.

До Великой Октябрьской социалистической революции в Таджикистане совершенно отсутствовала медицинская помощь. За десять лет создано 488 врачебно-амбулаторных учреждений, построено 105 больниц.

Дореволюционный Таджикистан — это страна бездорожья, трудно проходимых троп, культурно-экономической разобщенности районов. Сейчас республика имеет до 14 тыс. км. автогужевых и грунтовых дорог. Построена железная дорога Сталинабад — Термез протяженностью 229 км., соединяющая Таджикистан с другими районами СССР.

Всех этих величественных побед таджикский народ добился благодаря ленинско-сталинской национальной политике, под мудрым руководством партии большевиков и великого вождя народов товарища Сталина.

М. Шагадаев.

Председатель Президиума Верховного Совета Таджикской ССР

Порядок голосования

В избирательном законе сказано: „Выборы в районные, городские, районные в городах, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся производятся в течении одного дня — общего для Карельской АССР“ (ст. 76). Этот день должен быть обязательно нерабочим, иначе возможна неявка части избирателей на выборы.

В некоторых буржуазных странах, наоборот, выборы специально назначаются в рабочие дни. Этим преследуется цель устранить от участия в выборах трудящихся и особенно рабочих, которые в подавляющем большинстве голосовали бы против кандидатов буржуазных партий.

День выборов устанавливается Президиумом Верховного Совета Карельской АССР не позднее, чем за два месяца до срока выборов.

Голосование будет происходить в специально отведенных для выборов помещениях. О месте нахождения этих помещений, а также о дне выборов

участковая избирательная комиссия будет опубликовывать или иным способом широко оповещать избирателей ежедневно в течение последних 15 дней до выборов.

Подача голосов избирателями будет производиться в день выборов от 6 часов утра до 12 часов ночи по местному времени. В 6 часов утра в день выборов председатель участковой избирательной комиссии в присутствии ее членов проверяет избирательные ящики и наличие составленного по установленной форме списка избирателей, после чего закрывает и опечатывает ящики печатью комиссии и приглашает избирателей приступить к подаче голосов. Образцы печатей и избирательных ящиков устанавливаются Президиумом Верховного Совета Карельской АССР.

Для голосования каждый избиратель лично явиться в помещение, отведенное для голосования. Здесь он должен будет предъявить секретарю или члену участковой избира-

тельной комиссии либо паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности.

После проверки по списку избирателей и отметки в списке, избиратель получает избирательные бюллетени установленного образца. С избирательными бюллетенями он перейдет в особую комнату для заполнения бюллетеней. Здесь в отсутствие посторонних лиц и членов избирательной комиссии он должен будет оставить в каждом бюллетене фамилию того кандидата, за которого он голосует, вычеркивая остальных.

После этого избиратель переходит в комнату, где помещается участковая избирательная комиссия, и опускает бюллетени в избирательный ящик.

В отличие от прошлых выборов, сейчас не будет конвертов. Бюллетени будут опускаться в избирательный ящик без конвертов, но право тайного голосования за избирателями полностью сохраняется. Для обеспечения тайны голосования закон обязывает

оборудовать комнату, где заполняются бюллетени, перегородками или ширмами, чтобы один избиратель не мог видеть, что делает другой.

Для неграмотных закон делает исключение. Согласно статье 86, неграмотные вправе пригласить в комнату, где заполняются бюллетени, любого другого избирателя, чтобы он помог ему заполнить бюллетени. Для инвалидов, которые не в состоянии будут самостоятельно заполнить бюллетени, закон делает такое же исключение как и для неграмотных.

Как будут проходить выборы в больницах и родильных домах? Если в больнице или родильном доме будет находиться не меньше 50 избирателей, то здесь образуется избирательный участок. Больные и рожающие в таком случае будут голосовать в помещении больниц и родильных домов, где будут отведены для этого специальные комнаты. Больные, прикованные к постели, получают возможность опустить свои бюллетени в избирательный ящик в своей палате или иным образом, смотря по

обстоятельствам.

В ст. 75 Положения говорится, что „каждой организации, выставившей кандидата, зарегистрированного в соответствующей избирательной комиссии, равно как каждому гражданину Карельской АССР, обеспечивается право беспрепятственной агитации за этого кандидата на собраниях, в печати или иными способами, согласно статьи 92 Конституции Карельской АССР“. Из этого правила закон делает лишь одно исключение: выборная агитация в избирательном помещении во время подачи голосов не допускается.

Ответственность за порядок в избирательном помещении несет председатель участковой избирательной комиссии, и его распоряжения для всех присутствующих обязательны.

В 12 часов ночи дня выборов председатель участковой избирательной комиссии объявляет подачу голосов законченной, и комиссия приступает к вскрытию избирательных ящиков.

А. БРАТАНОВА.

Зам. председателя Беломорского Райисполкома.

Отчеты и выборы правлений рыбацких колхозов

Отчетно-выборное собрание в колхозе „Заря Севера“

Два дня продолжалось отчетно-выборное собрание колхозников села Колежмы. Оно прошло при высокой активности.

Члены артели заслушали отчеты правления и ревизионной комиссии. Докладчиком было задано 37 вопросов, а в прениях выступило 7 человек.

Колхозники отметили успехи, достигнутые колхозом за пять лет, а также подвергли резкой критике недостатки в работе правления.

Из 330 членов колхоза „Заря Севера“ 297 человек присутствовало на собрании и приняло участие в выборах правления, пред-

седателя и ревизионной комиссии.

В правление выдвинуты лучшие люди колхоза: стахановец-рыбак Михаил Иванович Постников, бригадир Степан Григорьевич Пакулин.

В состав правления назначены две женщины. Летом во время сенокоса Клавдия Сергеевна Легкая руководила женской бригадой и работой трех сенокосилок, обеспечила выполнение важнейшей задачи колхоза. Тов. Легкая выдвинута в члены правления.

Председателем колхоза назначен рыбак коммунист Александр Васильевич Баканов.

РЕЗУЛЬТАТ ПЛОХОЙ ПОДГОТОВКИ

Позавчера на собрании членов рыбацкой артели „Океан“ в с. Сухом правление и ревизионная комиссия колхоза отчитывались о своей работе.

Следует отметить, что собрание было недостаточно подготовлено. Правле-

ние колхоза не обеспечило полной явки колхозников. Из 127 членов артели, которые могли быть на собрании, отчет правления слушали только 95 человек.

Этот недостаток надо учесть всем колхозам и не повторять его.

ОБМЕН РАТИФИКАЦИОННЫМИ ГРАМОТАМИ МЕЖДУ СССР И ЛИТВОЙ

Исполняющий обязанности поверенного в делах СССР в Литве тов. Молочков и министр иностранных дел Литовской республики г. Урбисис 16 октября произвели в гор. Каунасе обмен ратификационными грамотами о договоре о передаче Литовской республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой, заключенном 10 октября с. г. в городе Москве. (ТАСС).

ПЕРЕДАЧА ВИЛЬНО ЛИТВЕ

15 октября представители литовской армии, министерства внутренних дел и других правительственных учреждений выехали из Каунаса в Вильно для ведения переговоров с советским командованием и администрацией о порядке передачи литовским властям города Вильно и Виленской области. Литовская армия находится на пути в Вильно. Частным лицам въезд в город пока не разрешен. (ТАСС)

По городам и селам Западной Белоруссии.



На снимке: Крестьяне Западной Белоруссии убирают картофель на земле, отобранной у польских помещиков. Фото С. Лоскутова и В. Фишмана. Фото-клише ТАСС.

Пленум райкома союза леса и сплава

На днях в Беломорске проходил пленум райкома союза леса и сплава.

Обсуждая доклад т. Горева о готовности к зиме, пленум отметил, что леспромхоз плохо подготовился к осенне-зимнему сезону. На ряде лесопунктов ремонт и постройка жилищ не закончены: в некоторых общежитиях и красных уголках не сложены печи. Панкорегами, а также увязочным материалом леспромхоз не обеспечен. Поэтому паспорт о готовности к зиме вручен только лишь участку Енгозеро, Сумозерского лесопункта, где мастером тов. Гордыгин.

Выступавшие товарищи отметили плохую работу Райлеспродторга (и. о. начальника т. Полегаев), который не позаботился обеспечить лесопункты фуражом. Так, на Сумозерском пункте нет овса и лошадей приходится кормить отрубями.

На этом пункте есть большой запас белой муки, а белый хлеб уже больше двух месяцев не выпекается. Произошло это исключительно по халатности руководителей райлеспродторга, которые не позаботились завести сюда дрожжей.

Пленум обсудил также вопрос о подготовке профорганизаций к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На большинстве лесопунктов пропаганда избирательного закона ведется плохо. Например, на Енгинском лесопункте ни один агитатор не работает, Парандовский сельский Совет и в частности председатель его т. Романов ни удосужился ни одного раза выехать и помочь профорганизации в деле налаживания агитационно-массовой работы. Бездействует и председатель рабочкома т. Г. Титов.

П. Лепетухин.

БЕСЕДА АГИТАТОРА

В уютной квартире рабочего лесозавода Николая Николаевича Шилова собрались домохозяйки дома № 51 по Ленинской улице. Агитатор Берта Яковлевна Стюф читает интересные слушателей статьи из газет.

Беседчику задают разнообразные вопросы: „Почему Англия воюет против Германии? Что сейчас происходит в Западной Украине и Западной Белоруссии?“

После ознакомления с текущими событиями, Берта Яковлевна читает и разъясняет Положение о выборах в местные Советы Карельской АССР. Сегодня по плану—глава о порядке выставления кандидатов. У слушателей возникает ряд вопросов о порядке выборов. На все вопросы агитатор дает ясные, понятные ответы.

Во время беседы выясняется, что слушатели лучше усваивают материал, когда агитатор своими словами рассказывает статью из газеты или главу из Положения о выборах.

Домохозяйки просят на следующей беседе прочитать и разъяснить „Указ президиума Верховного Совета СССР о порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава.“ Кроме того по просьбе слушателей агитатор принесет патефон и пластинки с докладом тов. Сталина на VIII Чрезвычайном съезде советов.

Учительница т. Стюф — один из лучших агитаторов в Беломорске. Она проводит беседы и в доме № 49. Тов. Стюф уже провела беседы по трем темам избирательного закона. М. Уфимский

БЮДЖЕТ БЕЛОМОРСКОГО РАЙОНА

За годы советской власти изменился облик нашей страны; советский народ под водительством партии Ленина—Сталина достиг невиданного расцвета промышленности, сельского хозяйства, культуры, колоссально поднялось благосостояние трудящихся.

Две сталинские пятилетки преобразили и наш район. На месте топких болот, бездорожья и темноты, поморских рыбацких лачужек растут и расцветают новый город Беломорск, богатые колхозные села.

Трудящиеся района успешно решают великую историческую задачу строительства коммунистического общества. Успешному выполнению этой задачи способствует развитие и укрепление советских финансов.

Всего два месяца тому назад Вторая Сессия Верховного Совета Карельской

АССР единогласно утвердила государственный бюджет Карелии на 1939 год.

Доходная часть бюджета утверждена в сумме 211.613,5 тыс. рублей, т. е. на 22.355,9 тысячи рублей больше, чем в прошлом году. Расходы увеличиваются на 26.849,1 тыс. рублей. На социальные и культурные мероприятия отпускается 69,3 процента государственного бюджета, на развитие народного хозяйства—19,5 проц. и т. п.

В этих цифрах, как в зеркале, отражена забота партии и правительства о расцвете народного хозяйства Карелии, росте культуры, росте благосостояния трудящихся республики.

Значительно возрос бюджет районов Карелии. В 1932 году общий объем районных бюджетов составлял 20.970 тыс. руб., а на 1939 год утвержден в сумме 77 миллионов руб.

Быстрыми темпами идет в гору бюджет Беломорского района. В 1930 году наш бюджет равнялся 446,8 тысячи рублей. В 1938 году он уже составил 4 миллиона 403,4 тысячи рублей, т. е. рост больше чем в 9 раз. В этом году наш бюджет составит довольно солидную сумму—5 миллионов 887 тысяч руб., рост по сравнению с 1928 годом, округлено, в 25 раз.

Новые предприятия, школы, больницы, детские сады и ясли, жилые дома выросли на территории района. Колхозы обогатились мощным промышленным флотом.

Наше правительство—единственное правительство в мире, которое средства бюджета расходует только на нужды населения. На просвещение в 1935 году мы израсходовали 1 млн. 128,3 тысячи руб., а в текущем году намечено израсходовать 2 млн. 453,9 тысячи рублей. Сейчас в на-

ших школах (без железнодорожных) обучается свыше 4 тысяч ребят, рост по сравнению с 1933 годом в 3 с лишним раза.

Наше правительство, осуществляя указания вождя народов товарища Сталина, проявляет исключительную заботу о здоровье трудящихся. Если до революции в Сорокской волости был только один фельдшерский пункт, то сейчас в районе имеются две больницы, родильный дом, поликлиника, восемь амбулаторий. До революции на здравоохранение шли гроши, а теперь мы расходует 2 миллиона 100,3 тысячи рублей, рост по сравнению с 1935 годом в 280 процентов. Кроме того, на социальное обеспечение трудящихся отпущено в этом году по районному бюджету 104,9 тысячи рублей, а в 1935 г. мы расходовали только 44,6 тысячи рублей.

Человек в нашей стране—самый ценный капитал. Правительство делает все,

чтобы росло материальное благосостояние народа. Немоловожно быстро растет заработная плата. В 1936 году общий фонд зарплаты равнялся у нас 20 млн. 706 тыс. рублей. В текущем году он возрастет до 41.038 тысяч рублей.

Осуществленный принцип социалистического общества: „От каждого по его способностям, каждому по его труду“ множит в десятки раз заработную плату стахановцев предприятий, заводов и колхозов.

В последние годы бурно развивается в нашем районе сельское хозяйство, которого раньше почти не было. Об этом красноречиво говорит тот факт, что колхозы „Возрождение“ и „Пролетарий“ явились участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки—триумфа колхозных побед.

Если четыре года назад на сельское хозяйство (Окончание—на 4 стр.).

Опровержение ТАСС

Английские газеты „Манчестер гардиан“, „Ньюс кроникл“, „Йоркшир пост“ и др. опубликовали сообщения агентств Бритиш Юнайтед пресс о проводимой, якобы, усиленной концентрации советских войск на Кавказе вдоль своей границы, с ссылкой на то,

что московская радиостанция, якобы, подтвердила это сообщение.

ТАСС уполномочен заявить что это сообщение, как и ссылка на какую-то „московскую радиостанцию“ является злостным вымыслом, преследующим явно провокационные цели.

В бирже сырья не руководят предоктябрьским соревнованием

В ответ на призыв краснопролетарцев коллектив биржи сырья лесозавода № 2 вступил в предоктябрьское социальное соревнование и решил работать по-стахановски. Мы боремся за успешное выполнение плана выкатки бревен, но к сожалению начальник цеха т. Александров и его помощник т. Князев плохо руководят соревнованием, не помогают нам выполнять социалистических обязательств.

Из трех бригад лесокатов — две не полностью укомплектованы. Стахановской работе бригады, которой я руковожу, мешают частые переброски ее с одного выгрузочного агрегата на другой.

Для прокладки между рядами бревен требуется масса реек. Одна слабая лошадь, выделенная заведующим конным обозом т. Дуркиным, не

может подвести нужное для трех бригад количество реек и откатных планок. В ущерб работе, мы вынуждены сами собирать и носить их к штабелям. Это отнимает много ценного времени, снижает выработку. В результате выкатка бревен отстает, план не выполняется.

Руководителей цеха и дирекцию завода не заботит и то обстоятельство, что бассейн чрезвычайно засорен. Особенно затруднена подача бревен в распиловочный цех во время отлива воды. Тогда рабочие вдвоем или даже втроем вынуждены толкать дерево, а рамы в ожидании бревна работают на холостом ходу. Это и сейчас приносит большой вред предприятию, а зимой будет еще хуже. Допускать этого нельзя.

Бригадир лесокатов
В. Леонтьев.

Заглушают инициативу женщин

Многие домохозяйки, проживающие в поселке Тунгудской лесобирже, хотят работать на производстве. Но осуществлению нашего желания мешает обломовская неповоротливость начальника биржи т. Трегубенко. Трест Севкареллес отпустил ему средства для открытия детских яслей, однако ясли до сего времени не созданы.

— „Нет у меня помещения для яслей“ — отмахивается от наших настойчивых требований Трегубенко.

Нельзя безнаказанно глушить инициативу женщин, желающих заменить своих мужей на производстве. Детские ясли должны быть открыты немедленно.

Савина Иванова,
Пирожкова и др.

БЮДЖЕТ БЕЛОМОРСКОГО РАЙОНА

(Окончание. Начало — на 3 стр.)

ассигновалось 60 тысяч рублей, то теперь мы расходим 200,4 тысячи рублей в год.

Резко возросли вложения средств в дорожное строительство: с 69,6 тысяч рублей в 1935 году до 119,1 тысяч в 1939 году.

Бурными темпами растет бюджет наших сельских советов. Лицо деревни коренным образом переделывается. В 1935 году бюджет Выгостровского сельсовета составлял 22,5 тысячи рублей, теперь — 76 тысяч рублей, рост больше трех раз. В два раза возрос бюджет Парандовского сельсовета и т. п. 99,1 тысячи рублей будет расходоваться в этом году Парандовский сельсовет на просвещение и 37,5 тысячи на здравоохранение.

Давным-давно один наш район по бюджету опередил бюджет всей бывшей Олонецкой губернии. В

1913 году все городские и земские бюджеты Олонецкой губернии составили всего лишь 2.725.200 рублей. Как жалка и бледна эта цифра с нашим бюджетом — 5 887 000 рублей.

Наша задача не загниваться, а улучшать бюджетно-кредитную работу, усилить борьбу с бесхозяйственностью, укреплять хозяйство.

Задача финансового актива, руководителей хозяйственных органов и местных советов: обеспечить выполнение каждой статьи бюджета, своевременно финансировать все отрасли народного хозяйства, расходовать деньги по назначению, соблюдать строжайшую финансовую дисциплину.

Пример хорошей работы в этом деле показывает финансовая секция поселкового совета (руководитель т. Швайн). За три

Подарки детям Западной Украины и Западной Белоруссии.

Воспитанники детских садов города Калинин отдают свои лучшие игрушки для отправки их детям Западной Украины и Западной Белоруссии.



На снимке: Руководительница детского сада № 20 З. Ф. Леонтьева принимает от своих воспитанников принесенные ими игрушки.

Экономить электроэнергию, отремонтировать осветительную сеть

Трудящиеся Беломорска в последнее время почти ежедневно бывают свидетелями, когда в городе внезапно выключается свет, затем вновь вспыхивает и снова угасает.

Это безобразие вызывает справедливое возмущение жителей города. 7 октября, например, оборвался провод и город на час был оставлен без света. В прошлый выходной день начальник электроцеха лесозавода Сорокин и техник Лобанов не обеспечили нормальную работу котлов; один котел начали ремонтировать, а другой не подготовили своевременно к работе. В результате с 18 до 24 часов город был погружен в темноту.

В летнее время заведующий горкоммунотделом т. Чепелев с успехом мог провести ремонт электросети, в котором ощущается острая необходимость. На-

ружная электросеть нуждается в перетяжке, цинковые провода и часть изоляторов требуют замены.

В горкоммунотделе еще с весны лежат провода и изоляторы, предназначенные для новой, значительно более сокращенной линии высокого напряжения. Но т. Чепелев ни как не собирается приплатить заготовленные столбы. Неправильные изоляторы служат причиной бессмысленной траты электроэнергии. Большое напряжение идет на преодоление сопротивления цинковых проводов.

Потребители электроэнергии часто используют ее свыше указанной в абонентной карточке нормы: включают лишние лампы, радиоприемники. Горкоммунотдел не следит за расходованием энергии и состоянием проводки в квартирах и даже в учреждениях, не борется с расхищением энергии.

Единственный мастер Ефимов не в состоянии постоянно проверять и своевременно ремонтировать всю наружную и внутреннюю электросеть города, обслужить более 300 абонентов.

Приведенные факты пагально показывают, что электроэнергия преступно расхищается, в то время как электростанция лесозавода работает с максимальным напряжением и жителям по Пушкинской улице, Ковжино и других островов отказывают дать электроэнергию.

От электростанции лесозавода требуется четкая работа без аварий и перебоев.

Безобразному обслуживанию города электроэнергией должен быть положен конец. Перебои разрушают всю деловую жизнь города. Это должно служить серьезным предупреждением т. Чепелеву и начальнику электроцеха т. Сорокину.

М. Григорьев.

Прибытие советской эскадры в Таллин

15 октября в 4 часа по московскому времени прибыла на Таллинский рейд эскадра Краснознаменного Балтийского флота в составе 12 вымпелов. Во главе эскадры шел линкор „Октябрьская революция“, на котором держал флаг командующий Краснознаменным Балтийским флотом флагман 2-го ранга Трибуц. При входе на рейд с борта кораблей был дан салют нации. Ответ на салют дала таллинская береговая батарея. После салюта военный оркестр линкора „Октябрьская революция“ исполнил эстонский национальный гимн и „Интернационал“.

— © —

Подготовка немцами крупного наступления на Западном фронте

Французская печать пишет о возможности в ближайшее время широкого германского наступления на Западном фронте. Газеты отмечают, что здесь сосредоточено много дивизий, полностью реорганизованных после войны в Польше.

На Западный фронт переброшено также много военного снаряжения, танков и самолетов. Все это, пишет газета, свидетельствует о подготовке к широкой операции. Французские военные наблюдатели считают, что Германия сконцентрировала на Западном фронте 2 миллиона солдат.

Касаясь положения на фронте, печать отмечает, что в настоящее время немцы и французы охраняют прежние позиции.

(ТАСС)

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ЮГОСЛАВИИ

В Югославии значительно возросло число стачек. Почти все забастовки связаны с требованием увеличения заработной платы и улучшения условий труда. Самой большой и продолжительной за последние дни явилась забастовка портовых рабочих в порту Вплив.

И. о. отв. редактора И. БАХИРЕВ.

Беломорской начальной школе № 3 требуется уборщица.

В магазине КОГИЗа имеются в продаже следующие книги, изданные в Киргосиздатом:

Линевский и др. — Хрестоматия по Истории Карелии, цена 7 р.
В Пегов — Польско-шведская интервенция в Карелии, — 50 к.
Сказки карельского Беломорья, — 2 р. руб.

Ф. Глинка — Дева карельских лесов, — 2 р. 50 к.

Ф. Глинка — Карелия, — 4 р. 50 к.

С. Норин — Родной берег, — 2 р. 50 к.

И. Кутасов — поэма „Две жизни“, — 1 р. 50 к.

3-1